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1.

W pewnej grze trzeba rzuci¢ dwiema kostkami d6 i zsumowac ilo$¢ oczek.

Obliczy¢ warto$¢ oczekiwang tej zmiennej losowej oraz jej momenty centralne (wariancje,
kurtoze 1 sko$nos$¢).

2.
Jakie jest prawdopodobienstwo P, ze ,,szostka” pokaze si¢ dopiero po K rzutach koscig d6?
Narysowa¢ wykres zmiennej losowej P(K), oraz jej warto$¢ oczekiwang i momenty centralne.

3.

W pewnym zaktadzie dziata 5 niezaleznych systemow zasilania. Prawdopodobienstwo awarii
kazdego z nich wynosi 0.25. Niech X bedzie zmienng losowa opisujaca liczbe niesprawnych
systemow zasilania. Obliczy¢ warto$¢ oczekiwang i wariancj¢ zmiennej losowej X.

4.

Narysowaé w arkuszu kalkulacyjnym wykres rozktadu Poissona dla lambda=2 i lambda=S5, a
takze dystrybuantg tego rozktadu. Zaznaczy¢ na wykresie wartos¢ oczekiwanag 1 odchylenie
standardowe. Oszacowaé numerycznie skosnosc¢ i kurtoze (przed urwaniem sumy dla
komorek o matym prawdopodobienstwie sprawdzié¢, czy wynik prawie nie zalezy od punktu
Lurwania”).

5.
Sprawdz dla jakich a funkcja f(x):{axex’ dla x=0

jest gestoscia pewnej zmiennej losowej X.
0, dla x<0

6.
Funkcja falowa p(y ) - Asin(Zﬂ'” Xjjest zdefiniowana jedynie w obszarze 0 < x < L, n>0. Jesli
L

kwadrat tej funkcji jest gestoscig prawdopodobienstwa, oblicz statg A.

7.
Funkcja falowa czastki tunelujacej przez barier¢ potencjalu dana jest wzorem
w(x,t) = Aexp(—kx), gdzie amplituda A<Il, wektor falowy k jest liczba rzeczywista, x>0 jest

obszarem bariery. Jesli kwadrat tej funkcji jest gestoscig prawdopodobienstwa, oblicz szansg,
ze czastka znajdzie si¢ w odleglosci co najmniej d w glebi bariery.

8.
Populacja ma rozktad okreslony funkcja gestosei:

flx)==xea dlax=10
o2
Wyznaczy¢ jej warto$¢ oczekiwang oraz wariancje.
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